

## 太钢代县矿业公司

# 强措施送暖流驱严寒保生产



太钢代县矿业公司积极组织入冬供暖送气,安排锅炉生产调试、岗位培训,落实故障处置、协调保障措施,为平稳供气打下坚实基础。

图为送气操作现场。

赵瑞文 摄

本报讯(通讯员 赵瑞文)随着气温下降,矿山生产进入采暖保供新模式。为此,太钢代县矿业公司早行动早安排,高质量落实各项采暖保供措施,提前完成入冬前锅炉系统准备工作,10月15日为生产岗位正式送气。

为实现“高效调配、清洁环保”目标,助力四季度生产经营任务顺利完成,该公司利用夏季锅炉检修系统性跟踪检查球团回热利用锅炉、采选燃气锅炉主体设备,核实管道、阀门、仪器仪表等辅助设施完好性,加强备品备件调拨施工,提前完成锅炉系统检修,对采选1号燃气锅炉浮动床,1号、2号燃气锅炉排烟窗等关键设备更换,对球团锅炉新水上水泵、采选锅炉除氧泵电机进行等

级提升,确保设备以良好状态投入运行。该公司能动作业区大力开展司炉工、化验工理论实践操作培训,加强操作人员启停炉、设备日常点检维护操作、故障编码识别和处置培训,及时开展燃气泄漏应急演练活动。针对燃气锅炉容易发生进出口,密封装置漏气等隐患,由供气厂家进行手提燃气检测仪实战培训,通过提升供气作业软实力,全面提高岗位操作技能,保障冬季安全可靠供气。

为确保10月底按计划精准送气,该公司能动作业区组织专业技术人员、岗位人员进行送气前管道线路系统大检查、大排查,确认供气线路各环节气体压力、开闭阀门连接正常无漏气。大力

开展供暖成本效率质量改进,今年实施了生产系统分类采暖改造工程,调整选矿部、采矿部办公区域、工房供暖结构,除破碎、磨选等一线厂房岗位外,均采用水暖供气;加强采暖用气治理,更换跑冒滴漏送气管路和暖气包120多处,彻底消除浪费源。同时为保障供暖能力,该公司在尾矿作业区域新建两套热源采暖设备,增强了供暖灵活性。

10月15日,一股股“暖流”输送到矿山生产各个角落,驱散了连日的阴雨严寒,为职工带来温暖。自送气以来该公司根据天气气温变化,对开炉台数和时间进行精准高效调配,采取“高温气候减炉减压,低温气候加炉加压”调节原则,在初冬时节该公司每天上午9:00停炉,下午17:00开炉送气,根据气温变化做好采暖调节并适当增加台数,保证最大限度发挥锅炉功效,高质量保证职工采暖需求,为矿山四季度生产经营提供优质服务保障。

## 接到求援电话后

通讯员 郎晓英

“喂,任工,你在哪儿呀?”电话里传来郭科长急切的声音,“哎,实在是不好意思,任工。现在尖山铁矿应急救援需要一卷电缆,你们事业部做过计划,你帮我看看这个东西现在还有没有?”

任工看看手机,差十分钟儿子就放学了。“爸爸,你记得一定要第一个来接我哟!”孩子早晨临进幼儿园大门时返过头来叮嘱他的声音在脑海中响起。

怎么办?接孩子,还是返回单位?他也可以说我们用完了,你找别人吧。这样就可以陪儿子做作业,做完作业在楼下打会儿羽毛球。最近小家伙迷上了羽毛球,打得还有模有样。父子俩约好每天放学后玩半小时。可是,远在娄烦的尖山铁矿因为渗水事件正处于抢险的关键时期。兄弟单位有事,咱能置之不理吗?

想到这里,任工拿起手机,“老婆,我单位临时有事,你下班过来接一下孩子吧。”

“不行呀,我正在接待一个客户,一时半会儿过不去呀。”

“哎,老婆,要不,让你妈帮忙接一下?”

“我妈年龄大了,腿脚又不好,还不会开车,等从家里走过去,得多长时间哪?”

“哎,这不是没办法嘛。”任工陪着笑,他知道,自己理亏,这么些年,他亏欠家人太多。

“那只好这样了,你开车慢点,注意安全。”妻子临挂电话不忘叮嘱他几句。

深秋的东山矿是迷人的,一幅斑斓的画卷从路边向坡上铺展开来。任工没有心思欣赏美景。他迅速来到库房,一卷一卷仔细查看着,找到了!就是这卷,这正是兄弟单位需要的型号。任工一阵欣喜,他连忙告知郭科长情况。又通知叉车司机。司机小吴一听事情紧急,也是二话不说,没多一会儿就赶到现场。正好,上级派的货车也来了。电缆被装上车,拉向了尖山铁矿。

一阵冷风吹来,任工裹了裹身上的衣服,拍拍小吴的肩膀,俩人相视一笑。



为重温我党光辉历程,继承

党的光荣革命传统,发扬党的优良作风,加强爱国主义教育,近日,太钢代县矿业公司动力生活部党支部组织党员、入党积极分子,赴八路军平型关大捷纪念馆、伯强毛主席路居馆红色教育基地开展主题党日活动。在平型关纪念馆铜像前,党员们重温入党誓词,在巨幅党旗下齐声唱响《我和我的祖国》等红色歌曲,表达要将红色基因世代传承下去的决心。

支部书记在现场进行形势任务教育,激励广大党员坚定理想信念,增强党性修养,立足岗位勇挑重担,接力奋斗,为党旗增光添彩。进一步增强党组织战斗力、凝聚力,团结带领广大职工,为建设高质量可持续发展一流矿山贡献力量。 赵瑞文 摄



物流中心在办公场所摆放国旗,在LED大屏做专题宣传,营造文明和谐氛围,增强职工爱国爱岗热情和民族自豪感。

祖 国 在 我 心

中